


青政办秘〔2019〕53号
青阳县人民政府办公室

关于印发青阳县人民政府2019年8月份
工作要点的通知
各乡镇人民政府，县经济开发区管委会，县政府各部门、各直属机构：

经县政府同意，现将《青阳县人民政府2019年8月份工作要点》印发给你们。请各地各部门高度重视，认真抓好落实。请各牵头单位于2019年8月29日前将落实情况报县政府督办室（电话：5029640）。县政府督办室将于2019年9月初汇总通报工作完成情况，并将完成情况作为年度综合绩效考核重要依据。

青阳县人民政府办公室    

2019年8月2日    
青阳县人民政府2019年8月份工作要点

一、主要工作
（一）深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述精神，扎实开展“三个以案”警示教育，坚决破除形式主义官僚主义。（牵头领导：县政府党组成员；责任单位：县政府办公室）
（二）认真贯彻落实县委十四届十一次全体会议精神，对照《县委常委会2019年工作要点任务分工方案》《坚持对标对表全面等高对接加快融入长三角一体化发展重点任务清单》，奋力抓好当前经济社会发展各项工作。（牵头领导：县政府负责同志；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）
（三）持续加大外出招商力度，争取一批新项目签约落户。强化跟踪服务，全力推动宁德机电企业集群转移、集成电路封测及功率器件产业化等签约项目尽快落地开工。（牵头领导：柯春平、朱智龙；牵头单位：县投资促进局；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）
（四）进一步创优营商环境，认真落实减税降费各项政策，深入开展“四送一服”“三比一增”“营商环境提升年”活动，加大力度为民营企业解难纾困减负。（牵头领导：柯春平、朱智龙；牵头单位：县政务服务管理局、县“四送一服”办、县科技经信局﹝民营办﹞；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府各部门、各直属机构）
（五）加快重点项目建设

1．全力加快项目建设，狠抓征迁“60天清零”行动，加快实施土地增减挂钩和补充耕地项目，破解“项目等地”问题。强化各类要素保障，加快推进九华龙骏家园、童埠物流产业园以及开发区东河园、木镇园10万平方米标准化厂房建设。（牵头领导：县政府负责同志；牵头单位：县发改委、县科技经信局﹝商务局﹞、县文化和旅游局、县自然资源和规划局；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）
2．尽快完成池黄高铁青阳段征迁等前期工作。推动G318青阳至南陵界（二期）、S221（原S358）青石公路尽快具备开工建设条件。抓好“四好农村路”及美丽公路建设。（牵头领导：柯春平、祝和平；牵头单位：县高铁办、县交通运输局；责任单位：有关乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
3．推进第四小学、第三幼儿园、县人民医院整体搬迁项目建设。持续抓好预防青少年儿童溺水和校园安全工作。（牵头领导：汤新异；牵头单位：县教体局、县卫健委；责任单位：有关乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
4．组建工作专班，强化PPP项目谋划编制。（牵头领导：柯春平；牵头单位：县财政局、县发改委；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）

（六）坚决打好城市（棚户区）改造工作“攻坚战”，坚持日调度，加快签约、分户、搬迁、拆除等工作进度，力争完成已签约户房屋拆除工作。（牵头领导：祝和平；牵头单位：县住建局；责任单位：蓉城镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构，县建投集团）
（七）推深做实长江青阳段“三大一强”专项攻坚行动，确保中央、省环保督察反馈问题和自查33个问题扎实有效整改到位。加快新河镇、木镇镇污水处理厂环保问题整改销号。（牵头领导：柯春平、朱智龙、祝和平；牵头单位：县发改委、县环保局、县住建局、县科技经信局﹝商务局﹞、县自然资源和规划局；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）
（八）认真抓好城区主干道占道经营、乱堆乱放、违规广告牌、违建斜坡等集中整治工作。加强督查考核，提高生活垃圾一体化工程PPP项目运营水平。（牵头领导：祝和平；牵头单位：县城管执法局、县住建局；责任单位：各乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（九）贯彻落实县委宗教专题会议精神，完成省林业局交办的违建寺庙整改销号工作。完成《青阳县五九线（五溪-柯村段）城市设计及控制性详细规划》（初稿）编制。（牵头领导：柯春平、朱凤英、祝和平；牵头单位：县市场监管局、县文化和旅游局、县城管执法局、县住建局；责任单位：各乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（十）加快矿业经济转型发展，狠抓矿产资源开发利用综合整治、非矿产品加工行业绿色工厂创建工作等工作，推动酉华镇友邦和恒金矿区至石安工业园段矿山运输廊道项目前期工作。（牵头领导：朱智龙；牵头单位：县科技经信局﹝商务局﹞、县自然资源和规划局、县建投集团；责任单位：有关乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（十一）强化东九华区域地形测绘成果应用，跟踪衔接《九华山风景名胜区总体规划》修编工作。加快编制天柱峰等子景区规划和五九线综合整治规划，加快推进礼貌山文化旅游、九华温泉开发二期、朝山沐野、陌上星空等重点项目建设。（牵头领导：柯春平；牵头单位：县文化和旅游局、县自然资源和规划局；责任单位：有关乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（十二）出台《青阳县乡村振兴战略规划（2018-2020年）》。深化农村集体产权制度改革和“三变”改革。做好2018年度28个省级中心村迎检准备工作。持续开展“五清一改”大排查、大整治、大提升、大督查、大巩固“五大行动”深入排查强化整治，强力开展杆线清理，全面推动美丽庭院创建。认真抓好农业“三夏”、松材线虫病防治、非洲猪瘟防控、食品安全等工作。（牵头领导：柯春平、朱凤英、汤新异；牵头单位：县发改委、县农业农村水利局、县市场监管局；责任单位：各乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（十三）全面推进脱贫攻坚“十大工程”，扎实推进2019年脱贫攻坚“秋季攻势”，突出抓好脱贫攻坚“重精准、补短板、促攻坚”专项整改行动，确保“两不愁三保障一安全”落实到位。认真做好中央脱贫攻坚专项巡视反馈问题整改工作，深入开展全县脱贫攻坚“百日会战”专项行动。（牵头领导：朱凤英；牵头单位：县扶贫开发局；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府各部门、各直属机构）
（十四）充分发挥县乡村三级退役军人管理服务中心（站）作用，持续做好退役士官、复员士官等各类涉军群体管理服务工作。（牵头领导：朱凤英；牵头单位：县退役军人事务局；责任单位：各乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（十五）严格落实防汛抗旱责任制，突出抓好抗旱和气象灾害防御工作。（牵头领导：朱凤英；牵头单位：县农业农业水利局；责任单位：各乡镇人民政府，县政府有关部门、有关直属机构）
（十六）认真贯彻落实国家、省、市安全生产会议精神，扎实做好高温汛期安全生产工作，突出抓好矿山、道路交通、消防、建筑施工、地质灾害、尾矿库等重点领域隐患排查治理，坚决防范和遏制重特大事故发生。（牵头领导：柯春平；牵头单位：县应急管理局；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）
（十七）深入推进扫黑除恶专项斗争，加强信访苗头隐患排查化解，扎实开展国庆安保信访维稳百日攻坚行动，加强重点领域、敏感节点风险防范化解，确保社会大局和谐稳定。（牵头领导：陈荣亮；牵头单位：县公安局、县信访局；责任单位：各乡镇人民政府，县开发区管委会，县政府有关部门、有关直属机构）
二、主要会议

1.县政府常务会议。（责任单位：县政府办）
2.全县重点项目调度会。（责任单位：县投资促进局）
3.县城乡规划委员会会议。（责任单位：县自然资源和规划局）
4.县用地委员会会议。（责任单位：县自然资源和规划局）
抄送：县委各部门，县人大常委会办公室，县政协办公室，县监察委，
县法院、检察院，县人武部。
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