拟表彰平安安徽建设先进集体事迹：

贵池区委政法委
贵池区委政法委把学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神作为首要政治任务，深入践行习近平法治思想，持续推进平安贵池建设，有力维护社会和谐稳定局面。一是强化平安建设组织领导。完善平安建设协调机制，发挥牵头抓总、统筹协调、督办落实作用，健全考核体系，落实保障资金，用好“一票否决”权制。二是全力维护社会和谐稳定。健全社会稳定风险评估机制，定期分析研判形势，率先在全市推广镇街信访联席会议制度，组建信访评议团，建立疑难信访事项区级会商机制，及时妥善处置化解各类社会风险。三是全面提升群众安全感满意度。常态化机制化推进扫黑除恶斗争，2018年以来组织侦办涉黑涉恶案件12起，抓获犯罪嫌疑人156人。组织实施“铸安”“双提升”“治理大提升”等系列创安行动，突出打击整治黄赌毒、盗抢骗、食药环、电信网络诈骗等违法犯罪，群众安全感持续保持在96%以上。四是着力预防化解社会矛盾。创新实施矛盾纠纷预防调处化解“1+6”方案，成立池州市首家区级矛盾纠纷调处化解中心，推动完成婚姻家庭等11个专业调委会组建。近五年组织排查矛盾纠纷14157件，调处14139件，调处成功率99.87%。五是夯实平安建设基层基础。以“一厅两中心”模式，完成区综治中心标准化建设并率先在全市实体化运行。健全治安防控体系，投入1700万元实施“一村一探头”项目，推进涉农镇街“农村小天网”建设全覆盖。
池州仲裁委员会

近年来，在省委、市委、市政府的坚强领导下，池州仲裁委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，发扬“枫桥经验”，深入开展“两化”试点工作，在平安安徽建设领域进行了积极的探索实践，推进仲裁深度融入基层社会治理，切实维护了社会稳定，创造了可推广、可复制的池州仲裁“枫桥经验”升级版。积极推行道交纠纷仲裁工作。道交调裁中心自成立以来共受案2840件，推行“仲裁三率”，即调解和解率、在法定期限结案率、自动履行率均达100%。组织12名品德高尚、善于调解的仲裁员在中心挂牌，及时调解、及时结案、及时赔偿，切实做到为群众办实事、解难事。积极推行物业纠纷仲裁工作。物业调裁中心自成立以来共受案1466件，“仲裁三率”均达97%以上。坚持上门送达、上门调解、上门普法，化解了大批因欠缴物业费导致物业服务投诉信访事项。积极推行房屋质量仲裁工作。房屋调裁中心自成立以来共受案100余件，“仲裁三率”均达94%以上。坚持现场勘查，合议评定，组织调解，化解了大量的群访纠纷，维护了社会和谐稳定，促进了经济健康发展。

拟表彰平安安徽建设先进个人事迹：

高群英先进事迹

高群英同志现任东至县尧渡镇党委副书记、政法委员， 自1999年7月工作以来在乡镇多个岗位上锻炼，有着丰富的基层工作经验，为助力尧渡高质量发展创造安全稳定社会环境，作出了应有贡献。坚持把“理想信念”牢记心中。高群英同志始终坚持认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，忠心维护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。她带头给年轻干部上党课，帮助他们提高政治素养和能力水平。坚持把“担当作为”扛在肩上。尧渡镇位处城关，下辖38个村、社区，城区居民多数由外乡镇迁入，平安建设工作难度大。高群英同志带领镇综治中心一班人，在综合完善治理体系、信访维稳工作、重复重点积案化解等工作上取得突破。坚持把“宗旨意识”落到实处。高群英同志始终坚持以人民为中心发展思想，在反电诈、双提升、扫黑除恶等各项平安建设工作中坚持人民至上的理念，会同公安、法院、检察院、司法局等相关部门为保障人民财产安全积极努力。
张尚辉先进事迹

张尚辉，现任九华乡党委副书记、政法委员。张尚辉从事平安建设工作近10年，积累了丰富的工作经验。他深入学习习近平法治思想、国家法律法规和群众工作知识，着力提升业务能力。他上下协调、多方沟通，化解了神光岭北大门广场14户群众拆迁矛盾隐患，顺利推进了景区重点工程。注重抓好宗教领域平安建设工作，积极化解寺庙自我管理和群众生产经营产生的土地、建房等矛盾纠纷，妥善解决了矛盾隐患，和谐了僧俗关系。善于总结和固化工作经验，认真细致部署安排景区重大活动、重要接待期间社会稳定工作，出色完成星云大师来山、班禅朝觐等期间维稳安保任务。广泛听取群众意见建议，让平安建设工作融入群众日常生活，使辖区社会大局持续稳定，群众安全感显著提升。他坚持以人民为中心，始终用心用情用力做好平安建设工作，取得了组织满意、群众认可的效果。

张民安先进事迹

张民安，现任石台县公安局副局长。农家出身，警校毕业，从偏远农村派出所民警干起，历任派出所副所长、所长、县综治办副主任、县维稳办副主任、仁里镇党委副书记、县公安局党委委员、副局长，无论在什么岗位上，张民安同志对党忠诚、担当作为，坚持原则、严守规矩，心系群众、一心为民，为平安建设添砖加瓦、贡献力量。

张民安同志深入实施农村警务战略，创新边际警务协作模式，激活民力，聚合资源，七都派出所一些经验做法得到中央综治委、公安部的高度肯定和辖区群众的普遍赞誉，成功创建“全国一级公安派出所”。他着力巩固拓展“个十百千”工程和“四个延伸”建设成果，牢牢掌握工作主动权，先后参与化解重大矛盾纠纷30余起和疑难信访积案10余件。牵头组织参与县城区16个片区棚户区改造，签订征迁协议800余户。加班加点完成了高速项目房屋土地征收任务，有力服务保障了重点工程项目建设顺利进行。扎实开展县城区“三车”集中整治，有效解决了困扰县城居民多年的难题。成功侦办陈某某特大滥伐林木案并入选2020年安徽省严厉打击侵害民生领域犯罪十大案例。先后破获涉案价值1000余万元的非法经营卷烟案和涉案金额1000余万元的特大假冒注册商标案。他不仅致力于大要案侦破，更关注民生小案，最大限度追赃挽损，帮助受害人追回财产损失100余万元。
巩志俊先进事迹

巩志俊，1988年10月出生，中共党员，研究生学历，法律硕士，现任池州市中级人民法院刑事审判第一庭二级法官。理论研究成果丰硕，先后有论文发表于《医学与法学》、《南海法学》，多次在安徽省社科联“三项课题”研究成果、全省法院学术讨论会及市级优秀调研文章评选中获奖。研究形成的《司法拍卖击破租赁权对抗效力的路径——基于C市法院235件案件实证分析》发表于《人民司法》，获第六届池州市社会科学奖三等奖。《二审民事案件繁简分流的实证考量与路径规范》研究成果，中标2020年度法治安徽建设研究一般课题，经评审定为优秀等级。运用该文中提出的可操作性对策，池州中院制定了《池州市中级人民法院二审民事案件繁简分流方案》，指导推动案件繁简分流改革，提高了审判质效和营商环境指标，增强了人民群众司法满意度。严格落实党中央扫黑除恶斗争决策部署，扎实完成包括省扫黑办督办的恶势力犯罪集团等涉恶案件9件84人的审判任务，严格依法对故意杀人案、贩卖毒品案等严重暴力刑事案件及重大职务犯罪、知识产权刑事案件进行审理。积极参与法律宣传，用人民群众喜闻乐见的形式和语言讲解法律知识，不断提高人民群众法制素养。

汤骏先进事迹

汤骏，池州市人民检察院未检办副主任、第一检察部检察官助理。从事检察工作7年来，致力于以优秀检察产品服务好未成年人，做少年儿童的“守护者”。发起创立“沐童”未检品牌，先后制作品牌宣传片、系列口袋读本，该品牌多次被中央、省级媒体宣传。密切“检校”互动，推动检察机关院领导全覆盖担任法治副校长。在担任市六中法治副校长期间，推动校园周边交通安全隐患治理的好做法，被安徽卫视、检察日报报道。组织未检法治宣讲，制作普法课件10余份，开展法治宣讲50余场，创新线上普法，吸引30余万人次观看。注重综合保护，推动“检团”涉案未成年人心理咨询转介、“青春沐童”小程序落地，为多名涉案未成年人开展心理救助。积极参与涉黑恶、侵害未成年人权益、环境资源保护案等案件办理，撰写的野生动物资源保护类犯罪调查论文被《安徽检察》采用，指导的羁押必要性审查案件入选全省未检精品案例。他先后被评为池州市检察院优秀共产党员、优秀党务工作者，池州市公共事业先进个人。

储鑫先进事迹

储鑫，男，汉族，安徽石台人，1981年11月出生，大学本科学历，中共党员，2004年11月参加公安工作，现任池州市公安局贵池分局刑事侦查大队教导员。因工作业绩突出，曾被安徽省公安厅评为全省公安机关2021年度“忠诚卫士”，被池州市委组织部、政法委、人社局评为全市人民满意政法干警，荣立个人二等功一次、三等功三次。

该同志从警以来一直战斗在刑事技术岗位上，无论是烈日炎炎，还是数九寒冬，无论是伤情鉴定还是尸体检验，他总是冲在最前线，利用精湛的专业知识和丰富的工作经验，在法医检验这个没有硝烟的战场上，娴熟而利索地解开一个个谜题，揭露一桩桩真相，先后参与侦破了“2017.1.21”吴田村王湾水库杀人案、“2020.11.3”护士被杀案以及时隔24年的“1996.12.23”命案等数十起性质严重、影响恶劣的大案、要案，多次被中央电视台等国家级媒体宣传报道。从警十九载，他跟时间赛跑，在重大命案、非正常死亡案事件现场勘验至关重要的线索，严谨出具一份份鉴定结果，共检验尸体1000余具、鉴定伤情2800余份，勘验各类现场3800余起，提取物证1000余件，认定犯罪嫌疑人员100余名，让每一件有价值的物证都成为将犯罪分子绳之以法的“呈堂证供”，用敬业奉献彰显对党忠诚。

李国胜先进事迹

李国胜，池州市社区矫正管理局局长。他认真研究新时代平安建设工作特点，立足司法职能，全面贯彻落实《社区矫正法》，实施创新监督管理、教育矫正、社会适应性帮扶三大手段，推动管理制度逐步规范，夯实安全稳定基础。积极规范社区矫正对象从入矫到解矫的各项程序，逐步健全了社区矫正对象的日常管理、检査考核、奖惩激励等制度。全力推动社区矫正工作网格化管理，把社区矫正对象日常监管、教育、帮扶活动全面纳入“微网格”，使全市社区矫正工作真正融入基层社会创新治理体系。近年来，接收的社区矫正和刑满释放人员中，无一人重新犯罪，实现了“管得住、矫得正、扶得准”的工作目标，为基层平安建设筑起坚实的法律堡垒。

